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Программа «Орлята России» создана с целью удовлетворения потребностей младших школьников в социальной активности, поддержания и развития интереса к учебным и внеурочным видам деятельности. Программа направлена на достижение национальных целей Российской Федерации, создание условий воспитания социально-ответственной личности учащихся начальной школы общеобразовательных учреждений. Наставники в программе «Орлята России» - обучающиеся средних и старших классов, занимающиеся с ребятами из класса начальной школы, к которому они прикреплены. 
Как старшеклассники-наставники помогают учителю в реализации программы «Орлята России»:
· организуют работу микрогрупп от коллективного генерирования идей до поэтапного осуществления инициатив ребят младших классов;
· становятся полноценными соавторами и соорганизаторами при проведении командных игр, событий, где также примеряют на себя роль ведущих;
· выступают в качестве интересных личностей, демонстрирующих свои собственные достижения в различных областях в рамках занятий треков;
· помогают педагогу при подготовке к занятиям в течение учебного года: создают презентации, готовят раздаточный и наглядный материал, подбирают и проводят физкультминутки, и прочее;
· совершенствуют свои навыки в придумывании игр, сами воспроизводят те, что были придуманы другими, при необходимости меняя условия под особенности классного коллектива;
· реализуют собственные инициативы: при желании проводят «полезные» перемены с младшими школьниками, организуют акции, предлагают и поддерживают традицию пения орлятских песен перед занятиями, разучивают танцевальные движения и т.д.
· в летнее и каникулярное время учебного года старшеклассники-наставники могут быть задействованы в проведении пришкольных и загородных лагерных смен, как помощники вожатых.
В проекте «Орлята России» особое внимание уделяют развитию «гибких навыков» – универсальных, которые пригодятся в любой профессии и жизненной ситуации. Здесь наставники могут усовершенствовать свои навыки коммуникации, критического и креативного мышления, работы в коллективе, быстрого принятия важных решений и многое другое.
Став наставниками, подросткам открываются новые перспективы – возможность стать учителем, тренером, организатором, психологом, социальным работником и т.д. Надо лишь выбрать профессию, а мы-педагоги, поможем к ней приблизиться!
Какими качествами должен обладать наставник:
· Любовь к детям
· Уважение к педагогам
· Дисциплинированность, ответственность, настойчивость
· Работоспособность, организованность, трудолюбие
· Тактичность, вежливость, культура общения
· Честность, чуткость, милосердие, гибкость
· Умение держать себя в обществе
· Опрятность, чистоплотность, гигиенические навыки
· Здоровье, привычка к активному образу жизни
· Умение проявлять заботу
· Творческое отношение к деятельности
· Умение зажечь, увлечь
· Стремление быстро и качественно выполнить поручения учителя
Какие возможности открывает для наставников участие в программе «Орлята России»:
· Старшеклассники-наставники, занимающиеся с четвероклассниками, вместе с ребятами могут стать участниками конкурсного отбора на право участия в федеральной смене в ВДЦ "Океан" и ВДЦ "Орлёнок". В рамках федеральных смен старшеклассники-наставники проходят специализированный образовательный курс и своеобразную стажировку, развивая свои личностные качества и навыки сопровождения Орлят России;
· Лучше узнать и понять себя, прислушаться к своим интересам и потребностям, определиться с выбором профессии ещё на школьной скамье.
Какие компетенции приобретёт старшеклассник-наставник после участия в проекте «Орлята России»:
· Понимание сути и смысла системы наставничества
· Знание особенностей детей младшего школьного возраста
· Знание основ правовых норм, законов, прав и свобод других людей
· Понимание построения работы с обучающимися в Программе
· Умение передавать свои знания и опыт
· Умение организовывать и проводить досуг
· Коммуникабельность: способность ясно выражать свои мысли, умение включаться в позицию активного слушателя
· Умение генерировать идеи
· Умение работать в команде
· Инициативность
· Целеполагание
· Умение планировать свою деятельность
· Способность к анализу своей деятельности и предложению конструктивных решений
· Оценка своих способностей для профессионального самоопределения
Риски:
· Проблемы с работой сайта ОрлятаРоссии.рф;
· Большая подготовка;
· Корректировка программы при условии реализации 1 час в неделю;
· Отказ от других внеурочных курсов;
· Преемственность.

Перспективы:
· реализация Программы будет продолжена нашими классами в 2024-2025 уч. году;
· принять участие в общероссийских мероприятиях и лагерных сменах (4 класс);
· сотрудничество с другими школами и регионами.

Ожидаемые результаты: 
Результатом правильной организации работы наставника будет повышение уровня мотивированности и осознанности школьников подросткового возраста в вопросах образования, саморазвития, самореализации и профессионального ориентирования; активное развитие гибких навыков, необходимых для гармоничной личности; улучшение образовательных, культурных и иных результатов.

Информационные источники
https://vk.com/wall-222317850?own=1
https://orlyatarussia.ru/podrostku-nastavniku/
https://orlyatarussia.ru 
image1.png




