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ПОДПРОГРАММА
"РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОА «ДЕМОГРАФИЯ» и «ОБРАЗОВАНИЕ» В ЛЕСОЗАВОДСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ» 

на 2021-2027 годы 

МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ЛЕСОЗАВОДСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА "РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕСОЗАВОДСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА" на 2020-2027 годы
Паспорт Подпрограммы

	Наименование 
Подпрограммы
	«Реализация национальных проектов «Демография» и «Образование» в Лесозаводском городском округе» на 2021-2027 годы муниципальной программы Лесозаводского городского округа "Развитие образования Лесозаводского городского округа" на 2021-2027 годы (далее - Подпрограмма)

	Ответственный        исполнитель Подпрограммы
	Муниципальное казенное учреждение «Управление образования Лесозаводского городского округа»»

	Соисполнители        Подпрограммы
	Администрация Лесозаводского городского округа:

- финансовое управление;

- отдел муниципального заказа;

- управление имущественных отношений;

- управление жизнеобеспечения; 

- отдел социальной работы;

- отдел по ГО и ЧС и мобилизационной работе;

- отдел опеки и попечительства;

- комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

- Муниципальное казенное учреждение "Управление культуры, молодежной политики и спорта Лесозаводского городского округа"

	Цель Подпрограммы
	обновление содержания и технологий преподавания общеобразовательных программ, обновления материально-технической базы и переподготовка педагогических кадров;

обеспечение  для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем  охвата дополнительным образованием до 80 % от общего числа детей, обновление содержания и методов дополнительного образования детей, развитие кадрового потенциала и модернизация инфраструктуры системы дополнительного образования детей;

создание условий для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет путем предоставления в 2024 году не менее 0,0274 млн. услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей;

создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров;

внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций;

создание условий для непрерывного обновления педагогами профессиональных знаний и приобретения ими новых профессиональных навыков, развитие добровольчества (волонтерства), развитие талантов и способностей у детей и молодежи  путем поддержки общественных инициатив и проектов

	Задачи Подпрограммы
	внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предметной области «Технология»;

формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся;

создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье;

создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней;

внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций;

формирование системы непрерывного обновления педагогами своих профессиональных знаний и приобретения ими новых профессиональных навыков, включая овладение компетенциями;

создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства)

	Целевые индикаторы   и показатели         Подпрограммы
	численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих  муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход, в ЛГО;

численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих частные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр, и уход, в ЛГО;

удельный вес численности детей, проживающих в ЛГО, в возрасте до трех лет, получающих дошкольное образование в частных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход, в общей численности детей в возрасте до трех лет, получающих дошкольное образование в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход;

охват детей в возрасте до трех лет, проживающих в ЛГО, получающих дошкольное образование в муниципальных и частных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр, и уход, в общей численности детей в возрасте до трех лет;

доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет;

охват детей дошкольными образовательными организациями в возрасте от 2 месяцев до 3 лет;

количество дополнительных мест в дошкольных организациях для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, созданных в ходе реализации региональной программы;

количество дополнительных мест в дошкольных организациях для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет, созданных в ходе реализации региональной программы;

количество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе с привлечением некоммерческих организаций (далее – НКО);

доля граждан, положительно оценивших качество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи, от общего числа обратившихся за получением услуги;

количество общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых отремонтированы спортивные залы;

увеличение доли обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время (по каждому уровню общего образования), в общем количестве обучающихся, за исключением дошкольного образования: начальное общее образование; основное общее образование; среднее общее образование;

количество общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых открытые плоскостные сооружения оснащены спортивным инвентарем и оборудованием;

удельный вес численности обучающихся, занимающихся в первую смену, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций;

количество новых мест в общеобразовательных организациях, введенных за счет софинансирования из средств федерального бюджета;

число общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, обновивших материально-техническую базу для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей;

доля учителей общеобразовательных организаций, вовлеченных в национальную систему профессионального роста педагогических работников;

доля педагогических работников, прошедших добровольную независимую оценку квалификации;

количество образовательных организаций ЛГО, реализующих образовательные программы общего образования, в которых внедрена целевая модель цифровой образовательной среды;

доля обучающихся по программам общего образования, дополнительного образования для детей и среднего профессионального образования, для которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе обучающихся по указанным программам;

доля образовательных организаций, реализующих программы общего образования, дополнительного образования детей, осуществляющих образовательную деятельность с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе образовательных организаций;

доля обучающихся по программам общего образования, использующих федеральную информационно-сервисную платформу цифровой образовательной среды для «горизонтального» обучения и неформального образования, в общем числе обучающихся по указанным программам;

доля педагогических работников общего образования, прошедших повышение квалификации в рамках периодической аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса «одного окна» («Современная цифровая образовательная среда в

Российской Федерации»), в общем числе педагогических

работников общего образования;

доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием;

число детей, охваченных деятельностью детских технопарков «Кванториум» (мобильных технопарков «Кванториум») и других проектов, направленных на обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технической направленностей, соответствующих приоритетным направлениям технологического развития (нарастающим итогом);

численность обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций, накопительным итогом;

численность обучающихся, охваченных основными и дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей;

количество детей, участвующих в работе детских технопарков «Кванториум» в рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка».

	Этапы и сроки реализации  Подпрограммы                          
	Программа реализуется в один этап

	Объем и источники

финансирования 

Подпрограммы                          
	общий объем финансирования мероприятий подпрограммы  за счет средств  краевого  и  местного   бюджета, внебюджетных источников составляет  0,00 тыс. рублей (в текущих ценах каждого года),  в том числе:

2021 год – 0,00 тыс. рублей;

2022 год – 0,00 тыс. рублей;

2023 год – 0,00 тыс. рублей;

2024 год – 0,00 тыс. рублей;

2025 год – 0,00 тыс. рублей;

2026 год – 0,00 тыс. рублей;

2027 год – 0,00 тыс. рублей.

Прогнозная оценка средств, привлекаемых на реализацию   целей подпрограммы, составляет:

средств федерального бюджета – 0,00 тыс. рублей.

	Ожидаемые результаты    
реализации

Подпрограммы       
	численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих государственные и муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход, в Лесозаводском городском округе;
численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих частные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр, и уход, в Лесозаводском городском округе; 

удельный вес численности детей, проживающих в Лесозаводском городском округе, в возрасте до трех лет, получающих дошкольное образование в частных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход, в общей численности детей в возрасте до трех лет, получающих дошкольное образование в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход;
охват детей в возрасте до трех лет, проживающих в Лесозаводском городском округе, получающих дошкольное образование в государственных, муниципальных и частных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр, и уход, в общей численности детей в возрасте до трех лет;
доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет – 100%;
охват детей дошкольными образовательными организациями в возрасте от 2 месяцев до 3 лет;
количество дополнительных мест в дошкольных организациях для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, созданных в ходе реализации региональной программы;
количество дополнительных мест в дошкольных организациях для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет, созданных в ходе реализации региональной программы;
количество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе с привлечением некоммерческих организаций (далее – НКО)

доля граждан, положительно оценивших качество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи, от общего числа обратившихся за получением услуги;
количество общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, в которых отремонтированы спортивные залы – 6 (100%);

увеличение доли обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время (по каждому уровню общего образования), в общем количестве обучающихся, за исключением дошкольного образования:

начальное общее образование,
основное общее образование,
среднее общее образование;
количество общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых открытые плоскостные сооружения оснащены спортивным инвентарем и оборудованием;
удельный вес численности обучающихся, занимающихся в первую смену, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций;
количество новых мест, введенных за счет софинансирования из средств федерального бюджета;
число общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, обновивших материально-техническую базу для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей – 14 (100%);

число созданных новых мест в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и поселках городского типа;
доля учителей общеобразовательных организаций, вовлеченных в национальную систему профессионального роста педагогических работников – 50%;

доля педагогических работников, прошедших добровольную независимую оценку квалификации;
количество образовательных организаций ЛГО, в которых внедрена целевая модель цифровой образовательной среды, реализующих образовательные программы общего образования;
доля обучающихся по программам общего образования, дополнительного образования для детей, для которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе обучающихся по указанным программам;
доля образовательных организаций, реализующих программы общего образования, дополнительного образования детей, осуществляющих образовательную деятельность с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе образовательных организаций;
доля обучающихся по программам общего образования, использующих федеральную информационно-сервисную платформу цифровой образовательной среды для «горизонтального» обучения и неформального образования, в общем числе обучающихся по указанным программам;
доля педагогических работников общего образования, прошедших повышение квалификации в рамках периодической аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса "одного окна" («Современная цифровая образовательная среда в

Российской Федерации»), в общем числе педагогических

работников общего образования;
доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием – 80%;

число детей, охваченных деятельностью детских технопарков «Кванториум» (мобильных технопарков «Кванториум») и других проектов, направленных на обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технической направленностей, соответствующих приоритетным направлениям технологического развития;
численность обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования, накопительным итогом;
численность обучающихся, охваченных основными и дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей




I. ХАРАКТЕРИСТИКА СФЕРЫ

РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПРОГРАММЫ И ПРОГНОЗ ЕЕ РАЗВИТИЯ

Сложившаяся система образования Лесозаводского городского округа по данным на 1 января 2020 года включает в себя 29 образовательных организаций, среди которых 14 общеобразовательных учреждений, 12 дошкольных образовательных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования детей. В числе общеобразовательных учреждений два учреждения основного общего образования, 12 учреждений среднего общего образования. Две школы осуществляют реализацию основных общеобразовательных программ дошкольного образования (МОБУ СОШ ЛГО с. Ружино и МОБУ ООШ ЛГО с. Марково). Специфика муниципальной  системы образования Лесозаводского городского округа  определяется  наличием  сельских и городских образовательных учреждений. Из 14 общеобразовательных учреждений  8 (57%) находятся в городе, 6 (43%) – в селе. Одна школа имеет филиал. Это МОБУ СОШ ЛГО с. Пантелеймоновка с филиалом в с. Невское. В восемь школ осуществляется подвоз более 600 детей. Из 12 дошкольных образовательных учреждений 3 (25 %) находятся в городе, 9 (75%) – в селе. МДОБУ «Детский сад № 19  ЛГО с. Курское» имеет филиал в с. Глазовка. Все учреждения дополнительного образования находятся в городе. Таким образом, доля учреждений, расположенных в городской местности, незначительно  преобладает.

        В ряде  учреждениях общего образования сохраняется двухсменная система работы, доля таких учреждений в  Лесозаводском городском округе составляет  на сегодня 35 %, а учеников, обучающихся во вторую смену, порядка 20 %.

В системе образования  Лесозаводского городского округа  работает 3 учреждения дополнительного образования детей.  Это МОБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа ЛГО», МОБУ ДО «Центр эстетического воспитания детей «Радость» и  МОБУ ДО «Центр детского творчества» (в них занимается более 1600 человек), что составляет 34,4 % охвата детей. Кроме того, учреждение дополнительного образования   есть в системе культуры. Это МОБУ ДО «Детская школа искусств ЛГО», включающая следующие отделения: музыкальное художественное, хореографическое. В общем, с учетом всех учреждений дополнительного образования ЛГО, охват детей составляет 84%.

 Увеличивается потребность в педагогических кадрах. Доля учителей в возрасте от 25 до 30 лет составляет 8 %, а учителей пенсионного возраста – 30 %. Основной состав работающих  составляют женщины.

 Развитие системы образования Лесозаводского округа осуществлялось в соответствии с общими направлениями развития системы образования Российской Федерации, обозначенными в федеральной целевой программе развития образования (далее - ФЦПРО), национальных проектах «Образование» и «Демография». 

На начало 2020 года в Лесозаводском городском округе действовало 14 образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования (далее - ДОУ), из них муниципальных – 14, в них 8 групп кратковременного пребывания детей (далее – ГКП). Количество мест в ДОУ, с учетом специфики групп компенсирующей и комбинированной направленности – 2391, по площадям – 2430 мест. Общая укомплектованность ДОУ на начало 2020 года – 95,8% (2291 чел.) (в 2019 году – 96,7% (2351 чел.), в 2018  году – 97,9 % (2380 чел.)).

Наличие свободных мест обусловлено отсутствием заявлений на предоставление мест в текущем учебном году. Наблюдается снижение численности детей в возрасте от 1 года до 7 лет на территории ЛГО  с 664 человек  2012 года рождения до 486 чел. 2017 года рождения.  Отмечается снижение численности детей вставших на учет для получения места в ДОУ с 165 до 112 человек. 

Охват детей в возрасте от 1 до 7 лет дошкольным образованием в ЛГО составляет 70%. Охват детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет составляет 32,2%. Охват детей в возрасте от 3-х до 7 лет составляет 66%.  Вместе с тем, удовлетворенность (доступность) потребности в местах для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет и в возрасте от 3 до 7 лет (актуальная очередь на текущий учебный год) в ЛГО составляет 100%.  Это  позволило вывести на рынок труда экономически активных родителей, имеющих детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

         Основные направления деятельности в системе общего образования в предыдущие годы способствовали обеспечению в  Лесозаводском городском округе  реализации  полномочий, определенных Федеральным законом Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ, ст.16., обеспечению государственных гарантий на доступное бесплатное начальное, основное, среднее общее образование, реализацию государственной политики в сфере общего образования, обеспечению организационных и методических условий по ведению образовательного процесса  в рамках государственного стандарта общего образования, федерального государственного образовательного стандарта  начального и основного общего образования, обеспечению условий для поддержки и развития одаренных детей.

           В результате реализации мер по развитию системы общего образования Лесозаводского городского округа   остается стабильным показатель числа учащихся, обучающихся на "4" и "5" (за три последних года -  39-40%), остается стабильным уровень успеваемости учащихся (99 – 99,5 %).

 Государственная итоговая аттестация девятиклассников (ГИА-9) проходит во всех общеобразовательных учреждениях Лесозаводского городского округа. Успешно проходит государственную аттестацию по итогам основного общего  образования  за последние три года  от 96  до 98 % выпускников. 

 Среди выпускников 11 классов  успешно проходит аттестацию от 98 до 100 % учащихся общеобразовательных школ. По большинству предметов наблюдается положительная динамика улучшения результатов ЕГЭ. Однако качество подготовки  к  ЕГЭ по предметам по выбору  требует значительной доработки в части осознанности выбора  дисциплины для сдачи экзамена и поступления в ВУЗ, что обусловлено, в том числе, и недостаточностью работы по ранней профориентации учащихся, отсутствием индивидуальных образовательных маршрутов.

         В целях обеспечения доступности образования для детей с ограниченными возможностями здоровья  реализуются адаптированные образовательные программы, индивидуальные учебные планы. От 20 до 30 детей с ограниченными возможностями здоровья  обучаются  по адаптированным образовательным программам, индивидуальным учебным планам.  

Развитие системы дошкольного, общего и дополнительного образования  требует качественного кадрового обеспечения системы образования Лесозаводского городского округа, наращивания его кадрового потенциала.

        Для эффективного функционирования системы образования  необходим определенный баланс между количеством опытных педагогов и молодых специалистов. В образовательных учреждениях  округа работают более 460 педагогов. Значительно количество педагогов в возрастной категории  свыше 55 лет (33 %  педагогов школ и около 20 % педагогов дошкольных учреждений). Возрастная категория 25-30 лет составляет немногим более 5% от общей численности педагогов школ. Ощутима нехватка учителей начальных классов, русского языка и литературы, английского языка, математики, физики. 

Анализ ресурсного обеспечения развития системы дошкольного, общего и дополнительного образования детей показывает, что приоритетным направлением в развитии кадрового потенциала системы образования являются на сегодняшний день задачи привлечения в образовательные учреждения молодых педагогов, повышения квалификации педагогических кадров, создания условий для развития их творческого потенциала.

         В 2020 году администрацией округа утверждено  Положение  об осуществлении выплаты стипендий гражданам, обучающимся по педагогическим специальностям в образовательных организациях высшего и среднего профессионального образования по договорам о целевом обучении, заключенным с Муниципальным казенным учреждением «Управление образования Лесозаводского городского округа».

Острой проблемой остается  предоставление   жилья для  молодых педагогов. Особое внимание уделяется созданию условий для реализации творческих возможностей педагогов: учителя округа  участвуют в  Приморском форуме образовательных инициатив.  Ежегодно проводятся муниципальные конкурсы педагогического мастерства  «Учитель года» и «Высший класс», городской Форум образовательных инициатив.  В течение года повышают свою квалификацию около 300  педагогов Лесозаводского городского округа. Большая роль в повышении квалификации педагогов Лесозаводского городского округа  принадлежит учебно-методическому отделу управления образования ЛГО.

В целях создания комфортной и безопасной образовательной среды для дошкольников и учащихся проведены меры по улучшению материально-технической базы: осуществляется капитальный и текущий ремонты учреждений образования, в зданиях всех сельских школ оборудованы санитарно-гигиенические помещения, ликвидированы остававшиеся уличные туалеты, все общеобразовательные учреждения оснащены системами видеонаблюдения. Вместе с тем, проблема обеспечения безопасного пребывания детей в учреждениях образования остается актуальной для Лесозаводского городского округа. По состоянию на июль 2020 года в 4 учреждениях не произведен монтаж новой автоматической установки пожарной сигнализации (АУПС),  в 5 учреждениях не произведен монтаж АУПС в различных помещениях (подвальные помещения, спортзалы),  в 1  учреждении не проведен капитальный ремонт наружного пожарного водоснабжения,  в  1  учреждении отсутствует пожарный водоем на территории.  Десять  учреждений (школы) не имеют ограждения по периметру территории.

100% общеобразовательных учреждений Лесозаводского округа подключены к сети Интернет. Вместе с тем в 5 школах (35%) требуется подключение интернета со скоростью более 20 Мб/с. 

Доля общеобразовательных учреждений, имеющих собственные сайты, составляет 100%. 100%  школ округа работают на портале «Сетевой регион. Образование», создавая единое информационно-образовательное пространство учебного заведения и взаимодействие образовательного учреждения с родителями учащихся.  Следует отметить, что создание единого информационного пространства в настоящее время  играет важную роль в усилении общественного воздействия на процессы модернизации и, в частности, определяет успех создания цифровой образовательной среды, внедрения ИКТ в образование на всех его уровнях. А для этого необходимо обеспечить каждого педагога автоматизированным рабочим местом,  имеющим стационарную сетевую или беспроводную связь с сервером, хранящим единую электронную базу учреждения. 

   Таким образом, к наиболее острым проблемам развития образования  Лесозаводского городского округа   можно отнести: 

-    нехватка  и старение педагогических кадров;

- недостаточность работы по ранней профориентации учащихся, отсутствие индивидуальных образовательных маршрутов;

-  недостаточная материально-техническая база и информационно-телекоммуникационная инфраструктура образовательных организаций для создания цифровой образовательной среды;

- износ основных фондов школьных зданий, истечение срока действия пожарных сигнализаций, невыполнение в полном объеме требований антитеррористической защищенности (ограждение территорий образовательных учреждений).

II. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПОДПРОГРАММЫ
           Цель подпрограммы: обновление содержания и технологий преподавания общеобразовательных программ, обновления материально-технической базы и переподготовка педагогических кадров;

обеспечение  для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем  охвата дополнительным образованием до 80 % от общего числа детей, обновление содержания и методов дополнительного образования детей, развитие кадрового потенциала и модернизация инфраструктуры системы дополнительного образования детей;

создание условий для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет путем предоставления в 2024 году не менее 0,0274 млн. услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей;

создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров;

внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций;

создание условий для непрерывного обновления педагогами профессиональных знаний и приобретения ими новых профессиональных навыков, развитие добровольчества (волонтерства), развитие талантов и способностей у детей и молодежи  путем поддержки общественных инициатив и проектов. 
             Задачи Подпрограммы:

внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предметной области «Технология»;

формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся;

создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье;

создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней;

внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций;

формирование системы непрерывного обновления педагогами своих профессиональных знаний и приобретения ими новых профессиональных навыков, включая овладение компетенциями;

создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства)

III. ЦЕЛЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ И ПОКАЗАТЕЛИ ПОДПРОГРАММЫ

Целевыми индикаторами и показателями Подпрограммы являются:

        численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих  муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход, в ЛГО;

        численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих частные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр, и уход, в ЛГО;

        удельный вес численности детей, проживающих в ЛГО, в возрасте до трех лет, получающих дошкольное образование в частных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход, в общей численности детей в возрасте до трех лет, получающих дошкольное образование в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход;

       охват детей в возрасте до трех лет, проживающих в ЛГО, получающих дошкольное образование в муниципальных и частных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр, и уход, в общей численности детей в возрасте до трех лет;

      доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет;

охват детей дошкольными образовательными организациями в возрасте от 2 месяцев до 3 лет;

       количество дополнительных мест в дошкольных организациях для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, созданных в ходе реализации региональной программы;

количество дополнительных мест в дошкольных организациях для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет, созданных в ходе реализации региональной программы;

        количество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе с привлечением некоммерческих организаций (далее – НКО);

       доля граждан, положительно оценивших качество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи, от общего числа обратившихся за получением услуги;

          количество общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых отремонтированы спортивные залы;

         увеличение доли обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время (по каждому уровню общего образования), в общем количестве обучающихся, за исключением дошкольного образования: начальное общее образование; основное общее образование; среднее общее образование;

         количество общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых открытые плоскостные сооружения оснащены спортивным инвентарем и оборудованием;

        удельный вес численности обучающихся, занимающихся в первую смену, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций;

количество новых мест в общеобразовательных организациях, введенных за счет софинансирования из средств федерального бюджета;

       число общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, обновивших материально-техническую базу для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей;

        доля учителей общеобразовательных организаций, вовлеченных в национальную систему профессионального роста педагогических работников;

доля педагогических работников, прошедших добровольную независимую оценку квалификации;

        количество образовательных организаций ЛГО, реализующих образовательные программы общего образования, в которых внедрена целевая модель цифровой образовательной среды;

        доля обучающихся по программам общего образования, дополнительного образования для детей и среднего профессионального образования, для которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе обучающихся по указанным программам;

         доля образовательных организаций, реализующих программы общего образования, дополнительного образования детей, осуществляющих образовательную деятельность с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе образовательных организаций;

доля обучающихся по программам общего образования, использующих федеральную информационно-сервисную платформу цифровой образовательной среды для «горизонтального» обучения и неформального образования, в общем числе обучающихся по указанным программам;

         доля педагогических работников общего образования, прошедших повышение квалификации в рамках периодической аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса «одного окна» («Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации»), в общем числе педагогических работников общего образования;

        доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием;

число детей, охваченных деятельностью детских технопарков «Кванториум» (мобильных технопарков «Кванториум») и других проектов, направленных на обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технической направленностей, соответствующих приоритетным направлениям технологического развития (нарастающим итогом);

       численность обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций, накопительным итогом;

      численность обучающихся, охваченных основными и дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей;

количество детей, участвующих в работе детских технопарков «Кванториум» в рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка».

V. МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПРОГРАММЫ

          Реализация подпрограммы № 4 обеспечивается ответственным исполнителем – Управлением образования ЛГО. Управление образования ЛГО обеспечивает внесение изменений, согласование и утверждение подпрограммы № 4 в установленном порядке.

Механизм реализации подпрограммы № 4 направлен на эффективное планирование хода исполнения основных мероприятий, координацию действий участников ее реализации, обеспечение контроля исполнения программных мероприятий, проведение мониторинга состояния работ по выполнению подпрограммы, выработку решений при возникновении отклонения хода работ от плана мероприятий подпрограммы и осуществляется посредством предоставления:

          субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на финансовое обеспечение мероприятий по созданию в Приморском крае дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования;

          субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на финансовое обеспечение мероприятий по созданию в Приморском крае дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования;

          субсидий, выделяемых из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на капитальный ремонт зданий муниципальных общеобразовательных учреждений;

          субсидий, выделяемых из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на строительство, реконструкцию и приобретение зданий муниципальных общеобразовательных организаций;
          субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на создание детских технопарков «Кванториум»;

         субвенций на осуществление отдельных государственных полномочий по обеспечению мер социальной поддержки педагогическим работникам краевых государственных и муниципальных образовательных организаций Приморского края.

          Управление образования ЛГО несет ответственность за достижение показателей подпрограммы № 4.

VI. ОЦЕНКА ПРИМЕНЕНИЯ МЕР МУНИЦИПАЛЬНОГО 
РЕГУЛИРОВАНИЯ В СФЕРЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПРОГРАММЫ И СВЕДЕНИЯ

ОБ ОСНОВНЫХ МЕРАХ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

Основные меры муниципального  регулирования в сфере реализации подпрограммы приведены в приложении № 3 к Программе.

Мер правового регулирования на момент разработки программы ее планируется
VII. ПРОГНОЗ СВОДНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ ПО ЭТАПАМ РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПРОГРАММЫ

Прогноз сводных показателей муниципальных заданий по этапам реализации Подпрограммы при оказания муниципальными учреждениями Лесозаводского городского округа в рамках реализации Подпрограммы представлен в приложении N 5 к Программе
VIII. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПРОГРАММЫ

          Сведения о ресурсном обеспечении Подпрограммы представлены в приложениях  №№  6, 7 к Программе.

 Объемы финансовых средств, предусмотренных на реализацию мероприятий Подпрограммы, подлежат ежегодному уточнению при формировании местного бюджета на очередной финансовый год на основе анализа полученных результатов и с учетом возможностей городского бюджета
общий объем финансирования мероприятий подпрограммы  за счет средств  краевого  и  местного   бюджета, внебюджетных источников составляет  0,00 тыс. рублей (в текущих ценах каждого года),  в том числе:

2021 год – 0,00 тыс. рублей;

2022 год – 0,00 тыс. рублей;

2023 год – 0,00 тыс. рублей;

2024 год – 0,00 тыс. рублей;

2025 год – 0,00 тыс. рублей;

2026 год – 0,00 тыс. рублей;

2027 год – 0,00 тыс. рублей.

Прогнозная оценка средств, привлекаемых на реализацию   целей подпрограммы, составляет: средств федерального бюджета – 0,00 тыс. рублей
Объемы финансовых средств, предусмотренных на реализацию мероприятий Подпрограммы, подлежат ежегодному уточнению при формировании местного бюджета на очередной финансовый год на основе анализа полученных результатов и с учетом возможностей местного бюджета.
В ходе реализации Подпрограммы отдельные ее мероприятия в установленном порядке могут уточняться, а объемы финансирования корректироваться с учетом утвержденных расходов местного бюджета.

IX. СРОКИ И ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПРОГРАММЫ

Подпрограмма реализуется в один этап.

