
Сведения о предоставленных организациям и индивидуальным
предпринимателям отсрочках, рассрочках платежей по местным налогам, 
о списании задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы 
Российской Федерации  за 2020 год
 (размещаются в сети «Интернет» в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»)

1. Сведения о предоставленных организациям и индивидуальным
предпринимателям отсрочках, рассрочках платежей по местным налогам

В 2020 году организациям предоставлялась  рассрочка по земельному налогу по авансовым платежам (решения Думы Лесозаводского городского округа от 29.06.2020 № 205-НПА «Об уплате авансовых платежей по земельному налогу в первом и втором квартале 2020 года», от 25.12.2020 № 260-НПА «О внесении изменений в решение Думы Лесозаводского городского округа от 29.06.2020 № 205-НПА «Об уплате авансовых платежей по земельному налогу в первом и втором квартале 2020 года»»).  
Индивидуальным предпринимателям в 2020 году не предоставлялись отсрочки, рассрочки платежей по местным налогам.


2. В 2020 году сведения о списании недоимки и задолженности по пеням, штрафам и
[bookmark: _GoBack] процентам по местным налогам по основаниям, предусмотренным статьей 59 части первой Налогового кодекса Российской Федерации и решением Думы Лесозаводского городского округа от 04.12.2012 года № 582-НПА «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию и списания недоимки и задолженности по пеням, штрафам и процентам по местным налогам» по организациям и индивидуальным предпринимателям Межрайонной ИФНС №7 по Приморскому краю  в администрацию Лесозаводского городского округа не предоставлялась. 



