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Приложение 10
к муниципальной программе Лесозаводского городского округа «Развитие физической культуры и спорта на территории Лесозаводского городского округа» на 2021-2027 годы
паспорт подпрограммы

«подготовка спортивного резерва на территории Лесозаводского городского округа» муниципальной программы Лесозаводского городского округа

 «Развитие физической культуры и спорта НА ТЕРРИТОРИИ ЛесозаводскоГО городскоГО округА» на 2021-2027 годы
	Ответственный исполнитель подпрограммы
	Муниципальное бюджетное учреждение физической культуры и спорта «Спортивный центр» (далее - Спортивный центр)

	Соисполнители подпрограммы
	- финансовое управление администрации Лесозаводского городского округа;

- Управление имущественных отношений администрации Лесозаводского городского округа;

- отдел градостроительства Управления имущественных отношений администрации Лесозаводского городского округа;

- отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации Лесозаводского городского округа;

- Муниципальное казенное учреждение «Управление культуры, молодежной политики и спорта Лесозаводского городского округа»
- МКУ «Управление образования Лесозаводского городского округа»;

- городские спортивные федерации:

	Цели подпрограммы:
	воспитание физически и нравственно здорового молодого поколения Лесозаводского городского округа, повышение эффективности системы подготовки спортивного резерва в Лесозаводском городском округе

	Задачи подпрограммы:
	- достижение поставленных целей обеспечивается посредством выполнения следующих задач: 

- создания и модернизации материально- технической спортивной базы краевых государственных учреждений для обеспечения качественной подготовки спортивного резерва и спортсменов высокого класса; 

- обеспечения высоких спортивных результатов спортсменов Лесозаводского городского округа на спартакиадах учащихся и молодежи Приморского края, на региональных и межрегиональных первенствах по видам спорта

	Показатели муниципальной программы, характеризующие цели и задачи подпрограммы
	- доля граждан, занимающихся в спортивных организациях, в общей численности детей и молодежи в возрасте 6-15 лет; 

- количество занятых призовых мест спортсменами Лесозаводского городского округа на региональных и межрегиональных соревнованиях; 

- доля спортсменов-разрядников в общем количестве лиц, занимающихся в специализированных спортивных учреждениях; 

- доля спортсменов-разрядников, имеющих разряды и звания (от I разряда до спортивного звания "Заслуженный мастер спорта"), в общем количестве спортсменов-разрядников в системе спортивных школ олимпийского резерва и училищ олимпийского резерва; 

- доля организаций, оказывающих услуги по спортивной подготовке в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки, в общем количестве организаций в сфере физической культуры и спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья; 

- количество направленности, оборудованием, экипировкой и

организации оснащенных спортивным

спортивной спортивным инвентарем, спортивными транспортными

средствами

	Этапы и сроки реализации муниципальной программы
	Программа реализуется в один этап в 2021-2027 годы

	Объем и источники финансирования муниципальной программы
	Не предусмотрено


1.  Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения

           Одной из приоритетных задач развития Лесозаводского городского округа до 2027 года является подготовка спортивного резерва. Высокие спортивные результаты – это отражение социально-экономического развития города. Спортивные победы создают положительный имидж Лесозаводского городского округа в Приморском крае, на Дальнем Востоке, в России.

Территориальная отдаленность Лесозаводского городского округа от Владивостока и Центральной части России и как следствие большие финансовые затраты на транспортные расходы, препятствуют участию лесозаводских спортсменов в соревнованиях регионального и всероссийского уровня. Большая часть затрат на участие в соревнованиях за пределами Лесозаводского городского округа покрывается за счет родителей юных спортсменов.

           В Лесозаводском городском округе спортивную подготовку детей осуществляет детская юношеская спортивная школа, одно учреждение дополнительного образования, осуществляющая спортивную подготовку детей по шахматам и картингу, функционирует 20 общественно-спортивных организаций. К услугам занимающихся физической культурой и спортом в округе предоставлено 100 спортивных сооружений, из них 58 муниципальные. 

С 2014 по 2020 годы в округе действовала муниципального программа «Развитие физической культуры и спорта на территории Лесозаводского городского округа на 2014-2020 годы», утвержденная постановлением администрации Лесозаводского городского округа от 13.09.2013 № 1229. За период ее реализации наметились положительные тенденции в сфере развития спортивного резерва: увеличилось количество федераций и общественных физкультурно-спортивных организаций; улучшилось материально-техническая база физической культуры и спорта (за счет предоставления субсидий в 2019 году из краевого бюджета бюджету Лесозаводского городского округа на приобретение спортивного инвентаря и спортивного оборудования в размере 1309,56 тыс. рублей);  в 2015 году построен Спортивный комплекс «Чемпион» (ул. Спортивная, 5), в 2017 году введена в эксплуатацию многофункциональная спортивная площадка по адресу ул. Калининская, 35А, в 2019 году построены 2 хоккейные коробки, по ул. Вокзальная, 76 и Кирова, 26, в микрорайоне ст. Ружино установлена универсальная спортивная площадка. 

Благодаря вводу в эксплуатацию новых спортивных объектов, увеличилась единовременная пропускная способность, что позволило увеличить количество систематически занимающихся физической культурой и спортом. На территории Лесозаводского городского округа появились такие виды спорта как воркаут, ММА, борьба самбо. 

Тем не менее, несмотря на некоторые положительные тенденции в сфере развития физической культуры и спорта Лесозаводского городского округа, в настоящий момент имеется ряд проблем, влияющие на развитие подготовки спортивного резерва на территории и требующие их решения. 

Несмотря на усилия, направленные на развитие материальной базы физической культуры и спорта, обеспеченность населения Лесозаводского городского округа объектами спортивной инфраструктуры остается недостаточной (отсутствие в муниципальной собственности плавательного бассейна, нехватка спортивных залов, открытых плоскостных сооружений, стадионы «Локомотив, «Спартак» и стадион МОБУ СОШ № 3 ЛГО подлежат капитальному ремонту). Также недостаточна оснащенность придомовых территорий спортивными площадками для занятий спортом по месту жительства. 

Важной проблемой в округе является нехватка квалифицированного тренерского состава, способного привлечь детей и подростков к занятиям спортом  как на  территории г. Лесозаводска, так и в сельских поселениях.  

Решить проблему подготовки спортивного резерва Лесозаводского городского округа возможно только в результате системной и последовательной работы по разработке и внедрению комплекса правовых, финансовых, организационных и информационно-пропагандистских мер. Решение всех вышеперечисленных проблем возможно через реализацию мероприятий подпрограммы муниципальной программы «Подготовка спортивного резерва на территории Лесозаводского городского округа» на 2021-2027 годы «Развитие массовой физической культуры и спорта на территории Лесозаводского городского округа».


2. Приоритеты государственной политики в сфере реализации подпрограммы, цели и задачи
           Подпрограмма направлена на реализацию целей и задач и определяет систему необходимых мероприятий с указанием сроков реализации, ресурсного обеспечения, планируемых показателей и ожидаемых результатов реализации подпрограммы.

           Основной целью муниципальной подпрограммы является воспитание физически и нравственно здорового молодого поколения Лесозаводского городского округа, повышение эффективности системы подготовки спортивного резерва в Лесозаводском городском округе.


Для успешной реализации поставленных целей, предполагается решение следующих задач:

- достижение поставленных целей обеспечивается посредством выполнения следующих задач: 

- создания и модернизации материально- технической спортивной базы краевых государственных учреждений для обеспечения качественной подготовки спортивного резерва и спортсменов высокого класса; 

- обеспечения высоких спортивных результатов спортсменов Лесозаводского городского округа на спартакиадах учащихся и молодежи Приморского края, на региональных и межрегиональных первенствах по видам спорта


3. Целевые индикаторы и показатели

Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы соответствуют ее приоритетам, целям и задачам. Перечень показателей подпрограммы носит открытый характер и предусматривает возможность корректировки в случае потери информативности показателя. Показатели (индикаторы) реализации подпрограммы в целом предназначены для оценки наиболее существенных результатов реализации подпрограммы. Показатели (индикаторы) приведены в Приложении 1.

4. Описание реализуемых в составе подпрограммы мероприятий 

В рамках направления «Подготовка спортивного резерва» будет организована работа по созданию и модернизации материально-технической спортивной базы муниципального учреждения дополнительного образования для обеспечения качественной подготовки спортивного резерва и спортсменов высокого класса, финансовая поддержка спортсменов для участия в соревнованиях, занесенных в единый календарный план. 


5. Механизм реализации подпрограммы 

Механизм реализации подпрограммы направлен на эффективное планирование хода исполнения основных мероприятий, координацию действий участников ее реализации, обеспечение контроля исполнения программных мероприятий, проведение мониторинга состояния работ по выполнению подпрограммы, выработку решений при возникновении отклонения хода работ от плана мероприятий подпрограммы.

Реализация подпрограммы осуществляется в порядке, установленном постановлением администрации Лесозаводского городского округа от 16.07.2013 № 914 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Лесозаводского городского округа».

Реализация подпрограммы осуществляется ответственным исполнителем –Муниципальным бюджетным учреждением физической культуры и спорта «Спортивный центр».

6. Оценка применения мер муниципального регулирования

 и сведения об основных мерах правового регулирования

 в сфере  реализации подпрограммы

Основной мерой реализации мероприятий Программы планируется осуществлять посредством:

- закупок товаров, работ, услуг в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд; 

- предоставления субсидий на финансовое обеспечение государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ)

- предоставления субсидий на развитие спортивной инфраструктуры муниципальной собственности муниципальной собственности;

- предоставления субсидий на организацию физкультурно-спортивной работы по месту жительства;

- предоставления субсидий на иные цели, не связанные с возмещением нормативных затрат при оказании муниципальных услуг (выполнении работ) в соответствии с муниципальным заданием;

           - предоставлении субсидии на обеспечение спортивным инвентарем, спортивным оборудованием и спортивными транспортными средствами муниципальных учреждений спортивной направленности.

7. Прогноз сводных показателей муниципальных  заданий

Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями по подпрограмме муниципальной программы приведен в приложении 5 к муниципальной программе.

8. Ресурсное обеспечение Подпрограммы

Информация о ресурсном обеспечении реализации подпрограммы муниципальной программы за счет средств местного бюджета с расшифровкой по главным распорядителям средств местного бюджета, подпрограммам, а также по годам реализации муниципальной программы приведена в приложении № 4 к муниципальной программе.
Информация о ресурсном обеспечении подпрограммы муниципальной программы за счет средств местного бюджета Лесозаводского городского округа и прогнозная оценка привлекаемых на реализацию ее целей средств  федерального бюджета, краевого бюджета, внебюджетных источников, приведена в приложении № 7 к Программе.
9. Сроки и этапы реализации подпрограммы

Подпрограмма носит постоянный характер. В силу постоянного характера решаемых в рамках подпрограммы задач выделение отдельных этапов ее реализации не предусматривается.

Период реализации с 2021 по 2027 год.

