БИБЛИОТЕКА ЛУЧШИХ ПРАКТИК
Лесозаводский городской округ


Крестьянское  (фермерское) хозяйство  Трубицын  Валерий Трофимович

На территории Лесозаводского городского округа  работает одно из крупных крестьянско-фермерских хозяйств  - это КФХ «Трубицын В.Т.».  Фермерское хозяйство, созданное в 2001 году, добилось высокого уровня урожая зерновых (пшеницы, овеса, кукурузы, сои) и овощных культур (картофеля, овощей открытого грунта) и успешно функционирует в настоящее время, обеспечивая детские сады, школы и просто городских жителей свежими овощами. В крестьянском хозяйстве трудятся 34 человека, а в сезонный период более 100 человек. 
  В крестьянском хозяйстве постоянно проводится модернизация оборудования, одним  из главных приобретений стал сельскохозяйственный комплекс, компании Grimme. В комплекс входит: сортировочный бункер, система транспортеров для погрузки и выгрузки продукции для закладки овощей и картофеля в овощехранилище, линия предпродажной подготовки продукции с последующей фасовкой ее в сетки. Данный комплекс стоит 43,5 млн. рублей. 
Основные преимущества данного сельскохозяйственного комплекса – это оптимизация технологических процессов, увеличение  темпов и объемов производства, повышение безопасности для рабочих организации. 
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