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 Приложение № 16

к муниципальной программе «Формирование современной городской среды» на территории Лесозаводского городского округа

Подпрограмма № 1

«Благоустройство территорий, детских и спортивных площадок

 на территории Лесозаводского городского округа» на 2021-2027 годы
Паспорт подпрограммы

	Ответственный исполнитель подпрограммы
	 Управление жизнеобеспечения администрации Лесозаводского городского округа



	Соисполнители подпрограммы
	Управление жизнеобеспечения администрации Лесозаводского городского округа;

Управление имущественных отношений администрации Лесозаводского городского округа;

Финансовое управление администрации Лесозаводского городского округа;

Отдел муниципального заказа администрации Лесозаводского городского округа 



	Цели подпрограммы 
	Повышение уровня комфортности жизнедеятельности граждан посредством благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, детских и спортивных площадок Лесозаводского городского округа.


	Задачи подпрограммы 
	Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов;

Благоустройство детских площадок;

Благоустройство спортивных площадок. 



	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы


	-  количество благоустроенных дворовых территорий многоквартирных жилых домов, ед.;

 - количество благоустроенных детских площадок, ед.;

 - количество благоустроенных спортивных площадок, ед.



	Сроки реализации подпрограммы
	Подпрограмма реализуется в 2021 - 2027 годах.

  

	Объем средств бюджета Лесозаводского городского округа на финансирование подпрограммы и прогнозная оценка привлекаемых на реализацию ее целей средств Федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов, иных внебюджетных источников, бюджета Приморского края.
	Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы составляет- 131 290,69 тыс. рублей, в том числе по годам: 

2021 год – 13 567,38тыс. руб.;

2022 год - 14 582,05тыс. руб.;

2023 год – 20 277,82тыс. руб.;

2024 год – 27 450,64тыс. руб.;

2025 год – 27 274,90тыс. руб.;

2026 год – 27 287,90тыс. руб.;
2027 год – 850,0 тыс. руб.
Прогнозная оценка привлекаемых средств из Федерального бюджета на финансирование подпрограммы – 0 тыс. руб., в том числе по годам:

2021 год – 0 тыс. руб.;

2022 год – 0 тыс. руб.;

2023 год – 0 тыс. руб.;

2024 год – 0 тыс. руб.;

2025 год – 0 тыс. руб.;

2026 год – 0 тыс. руб.;

2027 год – 0 тыс. руб.
Прогнозная оценка привлекаемых средств из бюджета Приморского края на финансирование подпрограммы – 117 581,67 тыс. руб., в том числе по годам:

2021 год – 12 869,08 тыс. руб.;

2022 год – 13 642,94 тыс. руб.;

2023 год – 11 650,95тыс. руб.;

2024 год – 26 472,90 тыс. руб.;

2025 год – 26 472,90 тыс. руб.;

2026 год – 26 472,90 тыс. руб.;

2027 год – 0 тыс. руб.
Объем средств бюджета городского округа на финансирование Программы – 13 709,01 тыс. руб., 
в том числе по годам:
2021 год – 698,30 тыс. руб.;

2022 год – 939,11 тыс. руб.;

2023 год – 8 626,86тыс. руб.;

2024 год – 977,74тыс. руб.;

2025 год – 802,00тыс. руб.;

2026 год – 815,00тыс. руб.;

2027 год – 850,0 тыс. руб.
Объем средств из бюджетов государственных внебюджетных фондов, иных внебюджетных источников (средства заинтересованных лиц)  -
0 тыс. руб., в том числе по годам:

2021 год – 0 тыс. руб.;

2022 год – 0 тыс. руб.;

2023 год – 0 тыс. руб.;

2024 год – 0 тыс. руб.;

2025 год – 0 тыс. руб.;

2026 год – 0 тыс. руб.;

2027 год – 0 тыс. руб.

	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы
	 Количество благоустроенных дворовых территорий, территорий, детских и спортивных площадок на территории Лесозаводского городского округа: 162 ед.


1. Общая характеристика сферы реализации 
подпрограммы и прогноз ее развития

Важнейшей задачей администрации Лесозаводского городского округа является формирование и обеспечение комфортной и благоприятной среды                         для проживания населения, в том числе благоустройство и надлежащие содержание дворовых территорий, выполнение требований Градостроительного                    и Жилищного кодексов Российской Федерации по устойчивому развитию территории округа, обеспечивающих при осуществлении градостроительной деятельности безопасные и благоприятные условия жизнедеятельности человека. Проблема благоустройства городской территории является одной из насущных, требующих каждодневного внимания и эффективного решения. 

На территории Лесозаводского городского округа располагаются 194 многоквартирных дома. 

В большей части дворовых территорий качество асфальтобетонного покрытия не соответствует действующим нормам и правилам  (асфальтовое покрытие либо сильно повреждено: имеются ямы, ухабы, либо совсем отсутствует), отсутствуют места для парковки автомобилей (автотранспорт жители нередко паркуют на газонах, на придомовых территориях с зелеными насаждениями и травянистым покровом), отсутствует достаточное количество мест отдыха для различных групп населения (отсутствие детских площадок, площадок для занятием спортом), отсутствие малых архитектурных форм (лавочек, урн)                    не обеспечен беспрепятственный доступ для маломобильных групп населения                    и лицам с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того, степень благоустроенности выражается в скудном освещении или его отсутствии,                         что напрямую связано с угрозой здоровью граждан (получению травм в ночное (темное) время суток).

Содержание жилищного фонда города с дворовыми территориями, инженерными коммуникациями, направленное на поддержание экологически                   и эстетически организованной городской среды, требует значительных трудовых, материальных, финансовых средств.

К благоустройству дворовых территорий необходим комплексный                 и последовательный подход на долгосрочный период, который предполагает использование программно-целевых методов, обеспечивающих увязку реализации мероприятий по срокам, ресурсам, исполнителям, а также организацию процесса управления и контроля.

Выполнение комплекса мероприятий по благоустройству дворовых территорий позволяет значительно улучшить экологическое состояние и внешний облик городского округа, создать более комфортные микроклиматические, санитарно-гигиенические условия на придомовых территориях, в жилых квартирах.

В настоящее время назрела необходимость системного решения проблемы благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных            на территории Лесозаводского городского округа.

Увеличение количества автомобильного транспорта, в том числе личного, выявляет многочисленные проблемы. Парковка автомобилей внутри дворов многоквартирных домов не только затрудняет доступ жителям к озелененным пространствам, но и создает визуальный дискомфорт. Кроме того, в связи                          с отсутствием соответствующих действующим нормам законодательства дворовых проездов и мест для парковки автомобильного транспорта, вынуждает автомобилистов нарушать Правила дорожного движения: выполнять парковку                   на тротуарах, пешеходных дорожках, газонах.

Таким образом, благоустройство дворовых территорий, отвечающее современным потребностям жителей округа, является одной из первоочередных задач органов местного самоуправления. 

Применение программного метода позволит поэтапно осуществлять комплексное благоустройство дворовых территорий с учетом мнения граждан.

Таким образом, комплексный подход к реализации мероприятий                        по благоустройству дворовых территорий, отвечающих современным требованиям, позволит создать комфортные условия для проживания граждан, пространственную и информационную доступность зданий, сооружений, дворовых территорий и территорий общего пользования для инвалидов и других маломобильных групп населения, а также комфортное современное «общественное пространство».

Подпрограмма № 1 «Благоустройство дворовых территорий, территорий, детских и спортивных площадок на территории Лесозаводского городского округа» на 2021 – 2027 годы позволит создать благоприятные условия среды обитания, повысить комфортность проживания населения округа, улучшить условия для отдыха и занятия спортом, так же поможет сформировать активную гражданскую позицию населения посредствам его участия в благоустройстве дворовых территорий, поможет обеспечить физическую, пространственную                        и информационную доступность зданий, сооружений, дворовых территорий                      для инвалидов и других маломобильных групп населения.

2. Цель и задачи подпрограммы

Цель подпрограммы: повышение уровня благоустройства нуждающихся                   в благоустройстве дворовых территорий многоквартирных домов, детских                         и спортивных площадок, расположенных на территории Лесозаводского городского округа.

Основными задачами подпрограммы являются: 

- 
повышение уровня благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов на территории Лесозаводского городского округа;
- 
благоустройство детских площадок на территории Лесозаводского городского округа;
- 
благоустройство спортивных площадок на территории Лесозаводского городского округа.

- 
повышение уровня вовлеченности заинтересованных граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству нуждающихся                         в благоустройстве дворовых территорий многоквартирных домов на территории Лесозаводского городского округа.

3. Целевые индикаторы и показатели подпрограммы

Целевые индикаторы и показатели подпрограммы соответствуют                          ее приоритетам, целям и задачам.

Показатели (индикаторы) реализации подпрограммы в целом предназначены для оценки наиболее существенных результатов реализации подпрограммы.

К общим показателям (индикаторам) подпрограммы отнесены:

- количество благоустроенных дворовых территорий многоквартирных домов, ед.;

- количество благоустроенных детских площадок, ед.;

- количество благоустроенных спортивных площадок, ед.

4. Перечень мероприятий подпрограммы

Перечень основных мероприятий подпрограммы изложен в приложении 2                к подпрограмме.

В соответствии с поставленными целями и задачами система подпрограммных мероприятий по реализации подпрограммы включает в себя работу по следующим направлениям:

- благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов;

- установка и благоустройство детских площадок;

- установка и благоустройство спортивных площадок.

5. Механизм реализации подпрограммы

Источником реализации подпрограммы являются предполагаемые (прогнозные) средства бюджета Приморского края и бюджета Лесозаводского городского округа.
Субсидии предоставляются министерством жилищно-коммунального хозяйства Приморского края (далее - Министерство) в соответствии со сводной бюджетной росписью бюджета Приморского края, кассовым планом исполнения бюджета Приморского края в пределах лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных Министерству на указанные цели. 

Заказчиком мероприятий по благоустройству детских, спортивных площадок, придомовых территорий является администрация Лесозаводского городского округа, которая осуществляет формирование и представление заявки       на предоставление финансовой поддержки в Министерство для получения субсидии.

Субсидия предоставляется бюджету Лесозаводского городского округа                    в целях софинансирования расходных обязательств муниципального образования, возникающих при реализации полномочий органов местного самоуправления, установленных законодательством Российской Федерации, в области организации благоустройства территорий.

Субсидия предоставляется в соответствии с Правилами предоставления                      и расходования субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на поддержку муниципальных программ 
по благоустройству территорий муниципальных образований Приморского края (далее – Правила).

Субсидия предоставляется при условии:

наличия муниципального правового акта об утверждении муниципальной программы (подпрограммы), предусматривающей мероприятия по благоустройству территорий;

наличия в бюджете муниципального образования (сводной бюджетной росписи местного бюджета) бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, в объеме, необходимом для их исполнения, с учётом предельного уровня софинансирования расходного обязательства, определенного 
в соответствии с Правилами формирования, предоставления и распределения субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края, утвержденными постановлением Правительства Приморского края от 10 января 2020 года N 6-пп, включая размер субсидии, планируемой 
к предоставлению из краевого бюджета;

наличия обязательства муниципального образования по заключению органами местного самоуправления муниципальных контрактов на осуществление закупок товаров, работ, услуг (соглашений, договоров) в целях выполнения полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения, 
на софинансирование которых предоставляются субсидии на условиях, 
не предусматривающих авансовые платежи;

наличия обязательства муниципального образования по утверждению 
с учётом прохождения ценовой экспертизы сметной документации на проведение работ по благоустройству;

наличия обязательства муниципального образования о создании комиссии по контролю за ходом реализации муниципальной программы (далее - общественная комиссия);

обеспечения осуществления контроля за ходом выполнения муниципальной программы общественной комиссией;

наличия обязательства муниципального образования об утверждении дизайн-проектов благоустройства территорий, сформированных с учетом общественного мнения; в дизайн-проект включается текстовое и визуальное описание проекта благоустройства, в том числе перечень (в том числе визуализированный) элементов благоустройства, предполагаемых к размещению на соответствующей территории; содержание дизайн-проекта зависит от состава планируемых работ;

наличия обязательства муниципального образования по обеспечению наличия решения собственников помещений в многоквартирном доме, дворовая территория которого благоустраивается, о принятии созданного в результате благоустройства имущества в состав общего имущества многоквартирного дома;

наличия обязательства муниципального образования обеспечить проведение работ по образованию земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, в целях софинансирования работ по благоустройству дворовых территорий на которых бюджету муниципального образования предоставляется субсидия;

наличия обязательства муниципального образования о завершении всех мероприятий, предусмотренных в муниципальной программе в году предоставления субсидии, до конца года предоставления субсидии;

наличии обязательства муниципального образования об обеспечении содержания и эксплуатации благоустроенных территорий.

Критерием отбора муниципальных образований для предоставления субсидии является наличие утвержденного перечня территорий, отобранных                       для благоустройства по результатам конкурса.

В целях планирования субсидий на очередной финансовый год администрация Лесозаводского городского округа представляет в Министерство 
в срок до 1 июля года, предшествующего году получения субсидии, следующие документы:

1. заявку о предоставлении субсидий, с указанием сведений о планируемой потребности в субсидии на очередной финансовый год, и предварительный перечень объектов благоустройства;

2. письменную гарантию по выполнению условий и обязательств, предусмотренных пунктом 3 настоящих Правил.
Для получения субсидии администрация Лесозаводского городского округа представляет в Министерство в срок до 31 декабря года, предшествующего году предоставления субсидии, следующие документы:

1. заявку о предоставлении субсидии и утвержденный перечень объектов благоустройства;

2. копию муниципального правового акта об утверждении муниципальной программы (подпрограммы), предусматривающей благоустройство территорий;

3. копию правового акта о местном бюджете (сводной бюджетной росписи местного бюджета) на соответствующий финансовый год и плановый период, предусматривающего бюджетные ассигнования на исполнение расходных обязательств муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, в объеме, необходимом для их исполнения, включая размер субсидии, планируемой к предоставлению из краевого бюджета;

4. копию муниципального правового акта об утверждении общественной комиссии по осуществлению контроля за ходом реализации мероприятий                       по благоустройству;

5. письменную гарантию по выполнению условий и обязательств, предусмотренных пунктом 3  Правил. 
Субсидии, направляемые на выполнение работ по благоустройству территорий, могут быть израсходованы путём:

* предоставления субсидий бюджетным и автономным учреждениям, в том числе субсидии на финансовое обеспечение выполнения ими государственного (муниципального) задания;

* закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд (за исключением бюджетных ассигнований                                   для обеспечения выполнения функций казённого учреждения и бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций в объекты государственной (муниципальной) собственности казённых учреждений);

* предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам на возмещение затрат по выполнению работ по благоустройству территорий (в случае если дворовая территория образована земельными участками, находящимися полностью или частично в частной собственности).

Механизм реализации подпрограммы основан на обеспечении достижения запланированных результатов, установленных в подпрограмме показателей,                        в рамках выделяемых средств из бюджета Лесозаводского городского округа, предполагаемых средств бюджета Приморского края на мероприятия                        по благоустройству дворовых территорий, территорий, детских и спортивных площадок на территории Лесозаводского городского округа.

Адресный перечень территорий, отобранных для благоустройства расположенных на территории Лесозаводского городского округа, в отношении которых планируется предоставление финансовой поддержки в рамках подпрограммы, ежегодно предусматривается в приложении 1 к подпрограмме после проведения конкурса и утверждения перечня объектов благоустройства.

В ходе реализации подпрограммы администрация Лесозаводского городского округа оставляет за собой право вносить в нее изменения                                  в соответствии с действующим законодательством.

В целях текущего контроля за эффективным использованием бюджетных средств управление жизнеобеспечения администрации Лесозаводского городского округа ежемесячно предоставляет в Министерство информацию о ходе реализации подпрограммных мероприятий, а также о финансировании и освоении бюджетных средств, выделяемых на реализацию подпрограммы.

6. Ресурсное обеспечение подпрограммы

«Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы составляет-               131 290,69 тыс. рублей, в том числе по годам: 

2021 год – 13 567,38тыс. руб.;

2022 год - 14 582,05тыс. руб.;

2023 год – 20 277,82тыс. руб.;

2024 год – 27 450,64тыс. руб.;

2025 год – 27 274,90тыс. руб.;

2026 год – 27 287,90тыс. руб.;

2027 год – 850,0 тыс. руб.

Прогнозная оценка привлекаемых средств из Федерального бюджета                 на финансирование подпрограммы – 0 тыс. руб., в том числе по годам:

2021 год – 0 тыс. руб.;

2022 год – 0 тыс. руб.;

2023 год – 0 тыс. руб.;

2024 год – 0 тыс. руб.;

2025 год – 0 тыс. руб.;

2026 год – 0 тыс. руб.;

2027 год – 0 тыс. руб.

Прогнозная оценка привлекаемых средств из бюджета Приморского края                 на финансирование подпрограммы – 117 581,67 тыс. руб., в том числе по годам:

2021 год – 12 869,08 тыс. руб.;

2022 год – 13 642,94 тыс. руб.;

2023 год – 11 650,95тыс. руб.;

2024 год – 26 472,90 тыс. руб.;

2025 год – 26 472,90 тыс. руб.;

2026 год – 26 472,90 тыс. руб.;

2027 год – 0 тыс. руб.

Объем средств бюджета городского округа на финансирование Программы – 13 709,01 тыс. руб., 

в том числе по годам:

2021 год – 698,30 тыс. руб.;

2022 год – 939,11 тыс. руб.;

2023 год – 8 626,86тыс. руб.;

2024 год – 977,74тыс. руб.;

2025 год – 802,00тыс. руб.;

2026 год – 815,00тыс. руб.;

2027 год – 850,0 тыс. руб.

Объем средств из бюджетов государственных внебюджетных фондов, иных внебюджетных источников (средства заинтересованных лиц)  - 0 тыс. руб., в том числе по годам:

2021 год – 0 тыс. руб.;

2022 год – 0 тыс. руб.;

2023 год – 0 тыс. руб.;

2024 год – 0 тыс. руб.;

2025 год – 0 тыс. руб.;

2026 год – 0 тыс. руб.;

2027 год – 0 тыс. руб.
Объем расходов на осуществление мероприятий подпрограммы может ежегодно уточняться на основе анализа полученных результатов и исходя                          из утвержденных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств местного бюджета на очередной финансовый год».
7. Сроки и этапы реализации подпрограммы

Подпрограмма реализуется с 2021 года по 2027 год.
